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Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 
 

du 

 

MERCREDI 04 OCTOBRE 2023 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 04 OKTOBER 2023 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La discussion des questions est ouverte à 17 h 08 
sous la présidence de Mme Caroline Taquin. 
 
 
Le texte en italiques est un résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De behandeling van de vragen vangt aan om 
17.08 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
mevrouw Caroline Taquin. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 
La présidente: La question n° 55037936C de 
Mme Pas est reportée et la question n° 55037965C 
de M. Aouasti est transformée en question écrite.  
 

De voorzitster: Vraag nr. 55037936C van mevrouw 
Pas wordt uitgesteld en vraag nr. 55037965C van de 
heer Aouasti wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 

 

01 Questions jointes de 

- Marie-Christine Marghem à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Le port d'arme des gardes 
champêtres particuliers" (55038106C) 
- Philippe Pivin à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Le cadre légal relatif au port d’armes par des 
gardes forestiers et la collaboration avec la 
police" (55038644C) 
 

01 Samengevoegde vragen van 

- Marie-Christine Marghem aan Annelies 
Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het dragen van een wapen door bijzondere 
veldwachters" (55038106C) 
- Philippe Pivin aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het wettelijke kader voor de wapendracht 
door boswachters en de samenwerking met de 
politie" (55038644C) 
 

01.01  Marie-Christine Marghem (MR): Le Code 

rural prévoit que les gardes-champêtres particuliers 
peuvent porter des armes à feu longues dont l'usage 
doit se limiter à l'exercice de leur fonction. Leurs 
missions sont la destruction de certaines espèces 
classées de gibier et la régulation d'espèces 
protégées. En Wallonie, les heures légales d'activité 
vont d'une heure avant le lever du soleil jusqu'à une 
heure après son coucher. 
 
Un garde-champêtre particulier peut-il porter son 
arme en dehors de ces heures? En tant qu'officier de 
police judiciaire, peut-il demander la carte d'identité 
des personnes présentes sur le territoire où il exerce 
et requérir les forces de l'ordre? 
 

01.01  Marie-Christine Marghem (MR): Het 

Veldwetboek bepaalt dat bijzondere veldwachters 
een lang vuurwapen mogen dragen, dat ze evenwel 
alleen mogen gebruiken tijdens de uitoefening van 
hun functie. Hun taken omvatten het vernietigen van 
bepaalde geclassificeerde soorten wild en de 
regulering van beschermde soorten. In Wallonië zijn 
de wettelijke uren waarin ze mogen jagen van één 
uur vóór zonsopgang tot één uur na zonsondergang. 
 
Mag een bijzondere veldwachter zijn wapen buiten 
die uren dragen? Mag hij, in zijn hoedanigheid van 
officier van gerechtelijke politie, een identiteitsbewijs 
vragen aan personen die in het gebied waar hij werkt 
aanwezig zijn en kan hij een beroep doen op de 
ordediensten? 
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01.02  Philippe Pivin (MR): La presse mentionnait 

une décision régionale bruxelloise pour interdire le 
port d'armes des gardes forestiers dépendant de 
Bruxelles Environnement du fait d'une disposition 
légale manquante. Comment garantir alors la 
sécurité des espaces verts de la Région bruxelloise, 
tels que la forêt de Soignes qui s'étend à Bruxelles 
et en Flandre?  
 
 
La police et les gardes forestiers mènent-ils des 
missions communes dans les trois régions? La 
police intervient-elle souvent dans les espaces verts 
bruxellois? Existe-t-il un vide juridique justifiant la 
décision bruxelloise? Avez-vous une copie de l'avis 
de Bruxelles Prévention & Sécurité (BPS) adressé 
au gouvernement régional à ce sujet? Quelles sont 
vos conclusions? Comment jugez-vous cette 
décision face aux autres régions? En avez-vous 
discuté avec le ministre de la Justice?  
 

01.02  Philippe Pivin (MR): In de pers werd er 

gewag gemaakt van een beslissing van het 
Brusselse Gewest dat vuurwapendracht bij 
boswachters van Leefmilieu Brussel verbiedt 
vanwege een gebrek aan regelgeving daarrond. Hoe 
kan men dan de veiligheid waarborgen in de groene 
ruimten in het Brusselse Gewest, zoals in het 
Zoniënwoud, dat zich uitstrekt over een deel van 
Brussel en Vlaanderen? 
 
Voeren de politie en de boswachters gezamenlijke 
taken uit in de drie gewesten? Voert de politie vaak 
interventies uit in de Brusselse groene ruimten? 
Bestaat er een rechtsvacuüm dat de beslissing van 
het Brusselse Gewest rechtvaardigt? Beschikt u 
over een kopie van het advies dat Brussel Preventie 
& Veiligheid (BPV) over deze kwestie aan de 
gewestregering bezorgde? Welke conclusies trekt u 
daaruit? Hoe beoordeelt u die beslissing ten aanzien 
van de andere gewesten? Hebt u daarover met de 
minister van Justitie gesproken? 
 

01.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La loi dispense les gardes-champêtres particuliers 
de devoir obtenir une autorisation pour certaines 
armes à feu longues dans le cadre de l'exercice des 
activités attribuées par les autorités régionales.  
 
 
Ils doivent respecter la réglementation régionale. 
Les activités d'éradication du gibier doivent avoir lieu 
entre le lever et le coucher du soleil. Le régulateur 
n'a pas prévu de dérogation ou d'adaptation de la 
réglementation concernant le port d’armes de nuit.  
 
 
Les gardes-champêtres sont considérés comme des 
officiers de police judiciaire à compétence restreinte. 
Le garde-champêtre peut demander à une personne 
de s'identifier mais si cette personne refuse ou est 
dans l'impossibilité de le faire, il a le droit d'arrêter 
l'intéressé afin de le conduire devant ceux qui ont la 
compétence de procéder à un véritable contrôle 
d'identité. 
 
Le statut de garde-champêtre particulier est une 
matière fédérale. Celui de garde forestier dépend du 
législateur régional. 
 

01.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): De wet 

stelt bijzondere veldwachters vrij van de 
vergunningsplicht voor het dragen van bepaalde 
lange vuurwapens in het kader van de uitoefening 
van de activiteiten waarvoor ze door een 
gewestelijke overheid werden aangesteld. 
 
Ze moeten de gewestelijke regelgeving naleven. 
Activiteiten van wildverdelging moeten tussen 
zonsopgang en zonsondergang plaatsvinden. De 
regelgever heeft niet voorzien in een afwijking of 
aanpassing van de regelgeving met betrekking tot 
het dragen van wapens 's nachts. 
 
Veldwachters worden beschouwd als officieren van 
gerechtelijke politie met beperkte bevoegdheid. Een 
veldwachter mag iemands identiteitsbewijs vragen, 
maar als die persoon dat weigert of niet in staat is 
dat te tonen, heeft de veldwachter het recht de 
betrokkene te arresteren en voor te leiden bij een 
functionaris die bevoegd is om een échte 
identiteitscontrole uit te voeren. 
 
Het statuut van de bijzondere veldwachter valt onder 
de bevoegdheid van de federale overheid. Het 
statuut van de boswachter valt onder de 
bevoegdheid van de gewestelijke wetgever. 
 

La décision du gouvernement bruxellois ne semble 
pas avoir d'impact sur les pouvoirs du garde-
champêtre particulier en matière de port d'arme. 
Mon administration va analyser cette nouvelle 
réglementation.  
 

De beslissing van de Brusselse regering blijkt geen 
impact te hebben op de bevoegdheden van de 
bijzondere veldwachter inzake wapendracht. Mijn 
administratie zal die nieuwe regelgeving tegen het 
licht houden.  
 

01.04  Marie-Christine Marghem (MR): Il y a peut-

être un vide juridique à combler pour la cohérence 
de la réglementation. 

01.04  Marie-Christine Marghem (MR): Misschien 

is er sprake van een juridisch vacuüm waarvoor er 
ter wille van de samenhang van de regelgeving een 
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 oplossing gevonden moet worden.  
 

01.05  Philippe Pivin (MR): Des décisions ont été 

prises de façon peut-être précipitée par l'exécutif 
bruxellois. En Région bruxelloise, le braconnage 
n'est pas le fait de petits anges. Les gardes forestiers 
désarmés n'osent plus aller au contact. Ils appellent 
la police, qui répond que ce n’est pas dans ses 
missions. On tourne en rond. 
 

01.05  Philippe Pivin (MR): De Brusselse regering 

is misschien overhaast te werk gegaan bij het nemen 
van deze beslissingen. In het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest is stroperij niet meteen het 
werk van kleine boefjes. De ongewapende 
boswachters durven de confrontatie met de stropers 
niet meer aangaan. Ze bellen dan naar de politie, 
maar die antwoordt hun dat dit niet tot hun 
opdrachten behoort. Zo draaien we rond in een 
cirkel. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Olivier Vajda à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "La mise en œuvre de la 
recommandation européenne Pegasus et 
Europol" (55038116C) 
 

02 Vraag van Olivier Vajda aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De uitvoering van de Europese aanbeveling 
over de Pegasus-spyware en Europol" 
(55038116C) 
 

02.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Le 15 juin, le 

Parlement européen a voté une recommandation 
suite aux allégations d'infraction et de mauvaise 
administration dans l'application du droit de l'Union 
lors de l'utilisation de Pegasus et de logiciels espions 
de surveillance équivalents.  
 
 
Des enquêtes et des investigations journalistiques 
ont démontré que les pouvoirs publics de plusieurs 
pays ont utilisé des logiciels espions contre des 
journalistes, des responsables politiques, des 
diplomates ou des avocats à des fins politiques voire 
criminelles. Cela témoigne du risque d’utilisation 
abusive de technologies pour porter atteinte aux 
droits de l’homme fondamentaux, aux processus 
électoraux et à la démocratie. 
 
Certaines recommandations concernent vos 
compétences. 
 

02.01  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Op 15 juni heeft 

het Europees Parlement een aanbeveling 
goedgekeurd naar aanleiding van het onderzoek 
naar vermeende inbreuken op en gevallen van 
wanbeheer bij het toepassen van het Unierecht met 
betrekking tot het gebruik van Pegasus en 
soortgelijke spyware voor surveillance. 
 
Onderzoeken en speurwerk door journalisten 
hebben aangetoond dat overheidsinstanties in 
verschillende landen spyware hebben gebruikt tegen 
journalisten, politici, diplomaten en advocaten, voor 
politieke en zelfs criminele doeleinden. Daaruit blijkt 
het risico van misbruik van technologieën om de 
fundamentele mensenrechten, 
verkiezingsprocessen en de democratie te 
ondermijnen. 
 
Sommige van de aanbevelingen hebben betrekking 
op uw bevoegdheden. 
 

Avez-vous pris connaissance de cette 
recommandation? En avez-vous discuté en Conseil 
des ministres? Allez-vous renforcer les bonnes 
pratiques et la coordination entre organes de 
contrôle? Allez-vous veiller aux recommandations 
concernant Europol? 
 

Hebt u kennisgenomen van deze aanbeveling? Hebt 
u er in de ministerraad over gediscussieerd? Zult u 
de good practices en de coördinatie tussen de 
controleorganen versterken? Zult u toezien op de 
aanbevelingen met betrekking tot Europol?  

 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Mon département et la police fédérale ont pris 
connaissance des recommandations. La 
recommandation 30 est déjà appliquée en droit 
belge, avec le contrôle ex ante et a posteriori de 
toute procédure d’interception de communication 
non accessible au public ou de données provenant 
d’un système informatique. Les modalités de travail 
préconisées dans la recommandation 32 sont 
également transposées. Notre cadre législatif 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Mijn 

departement en de federale politie hebben 
kennisgenomen van de aanbevelingen. Aanbeveling 
30 wordt in het Belgische recht reeds toegepast via 
de controle ex ante en a posteriori van elke 
procedure voor de interceptie van niet publiek 
toegankelijke gesprekken of van gegevens die 
afkomstig zijn van een computersysteem. De in 
aanbeveling 32 voorgeschreven werkmethoden 
worden eveneens in Belgisch recht omgezet. In ons 
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respecte le prescrit qui interdit toute rétention de 
données généralisées et indifférenciées. 
Conformément au droit de l’UE et à la jurisprudence, 
ces mesures sont limitées pour servir un objectif 
légitime, nécessaire et proportionné. Notre cadre 
juridique offre des garanties précises et efficaces 
grâce au contrôle juridictionnel effectif et 
indépendant. 
 
 
Depuis 2017, Europol peut demander aux États 
membres d’ouvrir, mener ou coordonner une 
enquête pénale, et l’autorité judiciaire nationale 
évalue la suite qu'elle réserve. La décision 
d’associer Europol revient donc au pouvoir judiciaire 
national. Je ne peux interférer avec cette 
compétence. 
 

wetgevend kader worden de bepalingen inzake het 
verbod op de retentie van algemene en niet-
gedifferentieerde gegevens in acht genomen. 
Overeenkomstig het EU-recht en de rechtspraak zijn 
deze maatregelen beperkt om een legitiem, 
noodzakelijk en proportioneel doel te dienen. Ons 
juridisch kader biedt nauwkeurige en doeltreffende 
garanties dankzij de effectieve en onafhankelijke 
rechterlijke toetsing.  
 
Sinds 2017 kan Europol de EU-lidstaten verzoeken 
om een strafonderzoek te openen, te voeren of te 
coördineren. De nationale gerechtelijke overheid 
beslist vervolgens hoe er daaraan gevolg gegeven 
wordt. Het staat dus aan de nationale gerechtelijke 
overheid om te beslissen of Europol al dan niet bij 
het onderzoek betrokken wordt. Ik mag die 
bevoegdheid niet doorkruisen.  

 
La police belge collabore depuis longtemps et en 
toute transparence avec Europol. Pour la 
participation d'Europol aux enquêtes relatives à des 
accusations d'utilisation illégitime de logiciels 
espions, je vous renvoie vers le ministre de la 
Justice. La coordination entre organes de contrôle 
n'est pas de ma compétence. 
 

De Belgische politie werkt al geruime tijd en in alle 
transparantie samen met Europol. Wat de 
deelneming van Europol aan onderzoeken naar 
beschuldigingen van onrechtmatig gebruik van 
spyware betreft, verwijs ik u door naar de minister 
van Justitie. De coördinatie tussen controleorganen 
valt niet onder mijn bevoegdheid. 
 

02.03  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Le Parlement 

européen se dit préoccupé par l'invocation injustifiée 
de la sécurité nationale pour utiliser des logiciels 
espions. La surveillance du fonctionnement 
d'Europol fait partie de vos compétences. Lorsque la 
Belgique assurera la présidence européenne, je 
vous invite à être attentive à ce sujet. 
 

02.03  Olivier Vajda (Ecolo-Groen): Het Europees 

Parlement toont zich bezorgd over het onterecht 
aanvoeren van redenen van nationale veiligheid om 
het gebruik van spyware te rechtvaardigen. Toezicht 
houden op de werking van Europol maakt deel uit 
van uw bevoegdheden. Ik zou u willen vragen om 
nauwlettend op die kwestie toe te zien wanneer 
België het Europese voorzitterschap bekleedt. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Questions jointes de 

- Mathieu Bihet à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"L'alerte en cas de problèmes avec les centrales 
nucléaires" (55038763C) 
- Marie-Christine Marghem à Tinne Van der 
Straeten (Énergie) sur "L'exercice d'urgence 
nucléaire de Mol" (55038949C) 
 

03 Samengevoegde vragen van 

- Mathieu Bihet aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het alarmeren van de bevolking in geval van 
problemen in een kerncentrale" (55038763C) 
- Marie-Christine Marghem aan Tinne Van der 
Straeten (Energie) over "De nucleaire 
noodplanoefening in Mol" (55038949C) 
 

03.01  Mathieu Bihet (MR): Si un problème devait 

survenir avec les centrales nucléaires, il est 
primordial que tous les citoyens soient informés 
immédiatement. 
 
Quel est notre système pour alerter la population? 
L'Allemagne a réactivé ses sirènes. En va-t-il de 
même pour la Belgique? En cas d'incidents durant la 
nuit, comment les citoyens seront-ils informés? 
 

03.01  Mathieu Bihet (MR): In geval van een 

probleem met de kerncentrales is het cruciaal dat 
alle burgers onmiddellijk geïnformeerd worden.  
 
 
Welk systeem bestaat er in ons land om de bevolking 
te waarschuwen? In Duitsland zijn de sirenes weer 
in werking gesteld. Is dat in België ook zo? Hoe 
worden de burgers geïnformeerd als er zich 
's nachts incidenten voordoen? 
 

03.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 03.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 
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L'alerte de la population lors d'une situation 
d'urgence est une mission prise en charge par les 
bourgmestres, les gouverneurs et le ministre de 
l'Intérieur. Chacune de ces autorités se dote de 
moyens d'alerte divers et adaptés à la situation.  
 

waarschuwen van de bevolking tijdens een 
noodsituatie is een taak van de burgemeesters, de 
gouverneurs en de minister van Binnenlandse 
Zaken. Elk van die autoriteiten voorziet zich van 
diverse, aan de situatie aangepaste 
waarschuwingsmiddelen. 
 

En cas d'incident dans une centrale nucléaire, la 
stratégie d'alerte implique les différents niveaux de 
pouvoir. Chaque acteur opérationnalise la stratégie 
en diffusant des informations via ses propres 
canaux. Complémentairement au message d'alerte 
lancé à distance par les autorités, les systèmes 
locaux et plus traditionnels pourront être utilisés sur 
le terrain. Il s'agit d'une alerte multicanaux et 
complémentaire, qui s'affine en fonction du contexte. 
 
 
 
La Belgique, qui a décidé de démanteler le réseau 
des sirènes dès 2019 et d'investir dans les nouvelles 
technologies, ne dispose donc plus d'un réseau de 
sirènes. L'alerte de la population reste cependant en 
constante réflexion. De nouvelles technologies sont 
étudiées en fonction du risque encouru, des 
conditions de survenance et de la diversité des 
populations. 
 
 
En 2023, le Centre de crise national s'est impliqué 
dans le développement de la technologie de 
diffusion par satellite et la technologie liée au 
Common Alerting Protocol, dans l'affichage sur 
panneaux d'information numérique, et dans la 
diffusion sur les applications smartphones. 
 

Wanneer er zich een incident voordoet in een 
kerncentrale, worden de verschillende 
beleidsniveaus bij de alarmstrategie betrokken. Elk 
beleidsniveau operationaliseert de strategie door 
informatie te verspreiden via zijn eigen kanalen. 
Naast het waarschuwingsbericht dat vanop afstand 
door de overheid verstuurd wordt, kunnen ter plaatse 
lokale en meer klassieke systemen gebruikt worden. 
Het gaat hier over een aanvullend 
waarschuwingssysteem via meerdere kanalen, dat 
in functie van de context verfijnd kan worden. 
 
Ons land heeft destijds beslist om het sirenenetwerk 
vanaf 2019 te ontmantelen en te investeren in 
nieuwe technologieën. We beschikken dus niet meer 
over een sirenenetwerk. De kwestie van het 
waarschuwen van de bevolking wordt echter 
voortdurend opnieuw bekeken. Nieuwe 
technologieën worden bestudeerd in functie van het 
risico, de omstandigheden waarin het incident zich 
voordoet en de diversiteit van de bevolking. 
 
In 2023 werd het Nationaal Crisiscentrum betrokken 
bij de ontwikkeling van technologie om berichten via 
satelliet te verspreiden en van de aan het Common 
Alerting Protocol gekoppelde technologie, met name 
het verspreiden van waarschuwingsboodschappen 
op digitale informatieborden en via smartphone-
apps. 

 

03.03  Mathieu Bihet (MR): Comment les citoyens 

pourront-ils être informés la nuit? Les applications ne 
fonctionnent pas en mode avion. La nuit, il n'y a pas 
de moyen de joindre les personnes par BE-Alert ou 
autre. La seule solution qu'il y a, ce sont les sirènes. 
Il n'y a pas de solution dans ce que vous proposez 
pour les alertes de nuit ou pour les personnes 
victimes de la fracture numérique.  
 

03.03  Mathieu Bihet (MR): Hoe zal de bevolking 's 

nachts gewaarschuwd kunnen worden? De apps 
werken niet in vliegtuigmodus. 's Nachts is het niet 
mogelijk om de mensen te alarmeren via BE-Alert of 
andere kanalen. De enige oplossing zijn de sirenes. 
Wat u voorstelt houdt geen oplossing in voor 
alarmering bij nacht of voor personen die niet digitaal 
geconnecteerd zijn.  

 
L'incident est clos. 
 
La présidente: Les questions nos 55038379, 
55038440, 55038433, 55038647, 55038470, 
55038495, 55038522, 55038538, 55038548, 
55038565, 55038744, 55038945 et 55039093 sont 
transformées en question écrites. Les questions 
nos 55038763, 55038949, 55038823, 55038909, 
55000456I, 55038956, 55038986, 55039008, 
55039011, 55039115, 55039034 et 55039063 sont 
reportées. La question n° 55038935 est sans objet.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: De vragen nrs. 55038379, 
55038440, 55038433, 55038647, 55038470, 
55038495, 55038522, 55038538, 55038548, 
55038565, 55038744, 55038945 en 55039093 
worden omgezet in schriftelijke vragen. De vragen 
nrs. 55038763, 55038949, 55038823, 55038909, 
550004561, 55038956, 55038986, 55039008, 
55039011, 55039115, 55039034 en 55039063 
worden uitgesteld. Vraag n° 55038935 vervalt.  
 

04 Question de Frank Troosters à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 

04 Vraag van Frank Troosters aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
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Renouveau démocratique) sur "Les nuisances à 
la gare de Denderleeuw" (55039093C) 
 

Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De overlast aan het station van 
Denderleeuw" (55039093C) 
 

04.01  Frank Troosters (VB): La commune de 

Denderleeuw est confrontée depuis assez 
longtemps à des nuisances dans la gare et à ses 
alentours. La commune a contacté le cabinet de la 
ministre à ce sujet. 
 
Y a-t-il eu une concertation avec le bourgmestre, la 
SNCB et le ministre Gilkinet? Quelles mesures la 
ministre prendra-t-elle? Le maintien de l'ordre par la 
police locale dans les gares constitue-t-il la bonne 
approche? 
 

04.01  Frank Troosters (VB): De gemeente 

Denderleeuw wordt al geruime tijd geconfronteerd 
met overlast in en rond het station. De gemeente 
nam daarover contact op met het kabinet van de 
minister. 
 
Is er overlegd met de burgemeester, de NMBS en 
minister Gilkinet? Welke maatregelen zal de minister 
nemen? Is de ordehandhaving in de stations door de 
lokale politie wel de juiste aanpak?  
 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): J'ai reçu le courrier et l'Intérieur a déjà 
eu plusieurs conversations téléphoniques avec le 
bourgmestre. En outre, j'ai récemment demandé que 
le DirCo de Flandre orientale vérifie si la police 
fédérale pouvait apporter son soutien aux actions 
menées à la gare de Denderleeuw et dans ses 
environs immédiats. 
 
Les phénomènes inhérents aux grandes villes 
exigent des efforts supplémentaires de la part des 
administrations et zones locales. Il y a un besoin de 
capacités, alors que les zones de police éprouvent 
déjà des difficultés à assurer pleinement leurs 
fonctions de base. Une extension des zones de 
police locales s'impose. Nous devons évoluer vers 
des zones comptant au moins 500 agents du 
personnel opérationnel. 
 
La police ne détient pas à elle seule la réponse à 
tous les problèmes de sécurité et de nuisance. Tous 
les services et les responsables politiques doivent 
mettre sur la table les scénarios et les solutions 
possibles, y compris la SNCB, par exemple en 
matière d'infrastructure et de déploiement de ses 
propres services de sécurité. 
 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

heb de brief ontvangen en Binnenlandse Zaken had 
al meerdere telefonische gesprekken met de 
burgemeester. Bijkomend heb ik onlangs gevraagd 
om via de DirCo van Oost-Vlaanderen te 
onderzoeken of er vanuit de federale politie steun 
kan worden verleend bij acties in het station van 
Denderleeuw en in de onmiddellijke omgeving. 
 
Grootstedelijke fenomenen vragen bijkomende 
inspanningen van de lokale besturen en lokale 
zones. Er is nood aan capaciteit, terwijl lokale 
politiezones het moeilijk krijgen om 
basisfunctionaliteiten volwaardig in te vullen. 
Schaalvergroting van de lokale politiezones dringt 
zich op. We moeten evolueren naar zones met 
minstens 500 operationele personeelsleden. 
 
 
De politie alleen heeft niet het antwoord op alle 
veiligheids- en overlastvraagstukken. Alle diensten 
en beleidsverantwoordelijken moeten mogelijke 
scenario's en oplossingen op tafel leggen, ook de 
NMBS, bijvoorbeeld op het vlak van infrastructuur en 
de inzet van de eigen veiligheidsdiensten. 
 

04.03 Frank Troosters (VB): J'adhère en grande 

partie à la réponse fournie par la ministre, mais un 
soutien fédéral ne constitue pas une solution 
structurelle. Cela fait des années que le Vlaams 
Belang demande que l'on investisse dans la capacité 
et dans le cadre du personnel des différents services 
de police. J'espère qu'on s'y attellera rapidement. 
 

04.03  Frank Troosters (VB): Ik ben het grotendeels 

eens met het antwoord, maar federale steun is geen 
structurele oplossing. Het Vlaams Belang vraagt al 
jaren dat er iets aan de capaciteit en het 
personeelskader van de verschillende 
politiediensten zou worden gedaan. Hopelijk gebeurt 
dat snel. 

 
L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

05 Question de Sigrid Goethals à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "L'infraction à la 
législation linguistique au niveau d'appareillages 
communaux" (55039147C) 
 

05 Vraag van Sigrid Goethals aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Een inbreuk op de taalwetgeving bij 
gemeentelijke apparatuur" (55039147C) 
 

05.01  Sigrid Goethals (N-VA): Des habitants de la 05.01  Sigrid Goethals (N-VA): Enkele inwoners 
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commune de Huldenberg, dans le Brabant flamand, 
nous ont signalé une infraction à la législation 
linguistique au niveau des appareillages 
communaux permettant d'introduire une demande 
de nouveau passeport. Au moins un des appareils 
scannant les empreintes digitales et les signatures 
ne serait pas disponible en néerlandais, alors qu'il 
propose plusieurs autres langues. 
 
Le SPF Intérieur a-t-il connaissance de cas 
similaires dans d'autres communes flamandes? 
Comment est-ce possible? La ministre peut-elle faire 
rectifier la situation? 
 

van de gemeente Huldenberg in Vlaams-Brabant 
signaleerden ons een inbreuk op de taalwetgeving 
bij de gemeentelijke apparatuur voor het aanvragen 
van een nieuwe reispas. Op zijn minst één toestel 
voor het inscannen van vingerafdrukken en 
handtekeningen zou daar niet beschikbaar zijn in het 
Nederlands, wel in een reeks andere talen. 
 
 
Heeft de FOD Binnenlandse Zaken weet van 
gelijkaardige gevallen in andere Vlaamse 
gemeenten? Hoe kan dit? Kan de minister dit laten 
rechtzetten?  
 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Jusqu'à présent, nous n'avons pas 
reçu de plaintes émanant de citoyens, mais j'ai 
néanmoins demandé à mon administration de 
vérifier comment ce problème a pu apparaître et 
quelles solutions sont possibles. Le respect de la 
législation linguistique est évidemment essentiel 
dans le cadre du service au citoyen. Il s'agit d'un 
dossier complexe, car tant le SPF Intérieur et le 
SPF Affaires étrangères que les services 
communaux sont concernés. Il se peut que le 
problème trouve son origine chez un fournisseur. J'ai 
demandé à mes services de procéder aux 
adaptations nécessaires dans un délai raisonnable. 
 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Tot nu toe hebben wij hierover geen klachten 
gekregen van burgers, maar ik heb mijn 
administratie toch gevraagd om na te gaan hoe dit 
kan gebeuren en welke oplossingen mogelijk zijn. 
De naleving van de taalwet is uiteraard essentieel bij 
de dienstverlening aan de burger. Het blijkt wel een 
complex dossier te zijn, omdat zowel de FOD 
Binnenlandse Zaken, de FOD Buitenlandse Zaken 
als de gemeentelijke diensten erbij betrokken zijn. 
Mogelijk ligt het probleem bij een leverancier. Ik heb 
mijn diensten gevraagd om de nodige aanpassingen 
binnen een redelijke termijn door te voeren.  
 

05.03  Sigrid Goethals (N-VA): Il est positif que la 

ministre ait ouvert une enquête immédiatement. 
J'espère qu'à l'avenir, la législation linguistique sera 
strictement respectée. 
 

05.03  Sigrid Goethals (N-VA): Het is goed dat de 

minister meteen een onderzoek heeft ingesteld. 
Hopelijk wordt de taalwetgeving in de toekomst 
perfect nageleefd. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
17 h 36. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 17.36 uur. 
 

 


